



醫療護生命 護理暖人心

Healthcare Safeguards Lives,
Nursing Touches Hearts

今年八月，欣逢大林慈濟醫院二十五周年！這是一間蓋在甘蔗園中，田中央的大醫院，所以每當提起大林，內心總覺得很甘甜，我們的醫療在這個純樸的地方，也讓人感受到甘甜又美好。

在三十多年前，因為當地醫療資源很欠缺，縣長、議長和鎮長等人，幾度到花蓮請託慈濟蓋醫院，甚至連土地的資料也備妥帶來。見大家如此有誠意，我總是要去看看，還記得那天車子一開到鎮公所門前，鄉親們就開始舞龍舞獅歡喜相迎，至今印象深刻。而決定建院後有許多程序要跑，各級政府官員都很支持，願意促成這件好事，感覺我們是很有福緣。

若說到大林慈院，一定會想起鄒清山居士。由於台糖提供租借的土地只有十八甲多，鄒居士的媳婦阿靖對他說：「師父希望有二十甲土地，我們旁邊那塊地若貢獻出來，剛好足夠。」鄒居士真的幫忙補滿二十甲土地，成就了建院美事，這不就是天意嗎？而且從工程期間，他就天天煮青草茶給工人喝，啟業之後依然不停歇，煮茶供應全院同仁和病人，結下無數好緣。

醫療是搶救生命的志業，需要醫師，也需要護理師。大林啟業兩年多，阿里山小火車翻覆意外，是重大又難忘的事件。當時醫院接到消防署的電話，急診室李宜恭主任帶一組人搭直升機趕赴現場救援，院內的醫護人員集合待命，連休假的人也銷假投入。幸好有大林慈院，能就近、及時發揮搶救大量傷患的功能，這就是價值。

二十五年來，醫療團隊在這民風純樸的鄉間，與病人之間互動親切，醫療合心護生命、護理暖人心，守護當地救人無數，成就了這片功德林。很盼望這樣的專業與使命，能代代相傳，讓大林的醫療、醫護之愛更興旺。☺

釋證嚴